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Question 1 
 

Au co urs  d e  la  d e rniè re  a nné e , co mb ie n de  fo is  avez-vo us  a ss is té  à  d es  
sp e ctac le s  o u v is ité  d e s exp o s itions 

à  la  ma ison d e  la  culture  d u Pla tea u-Mo nt-Ro ya l?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

379 répondants 7,1% 14,5% 31,4% 47,0%

6 fois et plus 3 à 5 fois 1 à 3 fois Jamais

 
 
Question 2 
 

Au co urs  d e  la  de rniè re  anné e , co mb ie n de  fo is  a vez-vo us a ss is té  à  d es 
sp e cta c le s  o u v is ité  d e s e xp o s itio ns  d a ns d e s lie ux d e  d iffus io n 

culture lle  autres  q ue  la  ma iso n de  la  culture  d u Pla te au-Mont-Ro ya l ?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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193 répondants 37,3% 22,3% 29,5% 10,9%

6 fois et plus 3 à 5 fois 1 à 3 fois Jamais
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Question 3 
 

Fréq uente z-vous d ’autres  ma isons d e  la  culture ?
(185 ré po nda nts)

Oui; 43,2%

Non; 56,8%
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Autres maisons de la culture fréquentées
(80 répondants)

Pointe-aux-Trembles
1,3%

Pierrefonds
1,3%

Bon-Pasteur
1,3%

Montréal-Nord
1,3%

Outremont
1,3%

Le Prévost / Villeray / Parc-
Extension

8,9%
Côte-des-Neiges

16,5%

Rosemont
24,1%

Ville-Marie/Frontenac
49,4%

Laval
1,3%

Jeunesses musicales du 
Canada
1,3%

Pas de réponse
15,2%

Sud-Ouest
2,5%

Ahuntsic-Cartierville
7,6%

Hochelaga-Maisonneuve
7,6%

Mile End
5,1%

BAnQ
3,8%
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Question 4 
 

Si o ui, po ur q ue lle (s) ra ison(s)? (Coche z to ut ce  q ui s 'ap p liq ue .)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

88 répondants 92,0% 59,1% 35,2% 11,4% 10,2%

Programmation mieux 
adaptée

Proximité
Équipement mieux 

adapté
Personnel accueillant

Heures d'ouverture 
plus adéquates
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Question 5 
 

Que lles  so nt les  p rinc ip a le s  ra isons p our lesq ue lle s  vo us fréque ntez la  ma ison d e  la  culture  du 
Pla te a u-Mo nt-Ro ya l? (Co che z to ut ce  q ui s 'a p p liq ue .)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

179 répondants 76,0% 68,7% 55,9% 54,7% 46,4% 29,6% 3,9% 3,4% 2,2% 1,7%

Activité gratuite
Près de chez 

moi
Programmation 

intéressante
Pour faire des 
découvertes

Pour les 
expositions

Pour le plaisir, 
la détente

Pour rencontrer 
des gens

Proximité de la 
bibliothèque

Pour la 
bibliothèque

Je ne sais pas
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Question 6 
 

23% 55% 7% 14%

26% 27% 9% 38%

13% 25% 9% 52%

26% 35% 6% 33%

14% 31% 9% 46%

19% 19% 6% 56%

6% 19% 5% 70%

8% 22% 6% 64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Exposition

Théâtre

Danse

Musique

Activité littéraire

Spectacle pour enfant

Spectacle multimédia

Rencontre / Conférence

Ind iq ue z vo tre  d eg ré  d e  sa tis fac tion pa r ra p po rt à  la  p rog ra mmatio n d e  la  ma ison de  la  culture ?
(160 ré p ond a nts)

Très satisfait

Satisfait

Pas satisfait

Ne sait pas / ne s'applique pas
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Question 7 
 

Que l(s) typ e (s) d ’a ctiv ité  a ime rie z-vo us vo ir o ffe rt(s) p lus  so uve nt?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

151 répondants 49,7% 37,7% 35,1% 24,5% 23,2% 21,9%

Ateliers de création
Rencontres /  

Discussions avec 
les artistes

Visites 
commentées des 

expositions

Spectacle 
présenté par des 

groupes amateurs
Arts numériques

Autre (veuillez 
préciser)

 
 

Autre : 
Plus de spectacles jeune public 8 
Plus de théâtre 6 
Plus de spectacle en général 2 
Plus de spectacles pour adolescents 2 
Plus de musique 2 
Expositions plus grandes / Salle plus grande 2 
Plus de chant 1 
Plus de danse 1 
Activités littéraires 1 
Médiation / ateliers 1 
Musique du monde / folklorique / ancienne 1 
Conférences sur sujets historiques 1 
Documentaires avec discussions 1 
Élargir la notion de culture 1 
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Question 8 
 

59% 28% 11%0%3%

89% 7%3%0%1%

20% 12% 2% 67%

35% 33% 16% 5%12%

26% 50% 16% 2%7%

35% 47% 11% 2%6%

33% 36% 13% 2%17%

18% 37% 27% 13% 4%

36% 42% 10% 2%9%

22% 36% 22% 9% 12%

22% 35% 23% 13% 7%

16% 38% 23% 9% 14%

13% 39% 25% 14% 9%

10% 32% 17% 4% 37%

14% 37% 29% 8% 12%
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Co mme nt é va lue z-vo us  la  ma iso n d e  la  culture  sur le s  a sp e cts  suiva nts  :
(139 ré p o nd a nts)

Très satisfaisant Satisfaisant Peu satisfaisant Pas du tout satisfaisant Je ne sais pas
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Question 9 
 

Da ns une  no uve lle  ma ison d e  la  culture , q ue ls  so nt, se lo n vous , le s  é lé me nts  le s  p lus  imp ortants  à  a mé lio re r? (Co che z to ut 
ce  q ui s 'ap p lique .)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

128 répondants 76,6% 62,5% 61,7% 58,6% 50,8% 45,3% 41,4% 34,4% 17,2% 7,8%

Un 

aménagement 

plus convivial 

La qualité des 

installations 

techniques

Des horaires 

d'ouverture plus 

étendus

L'agrandisseme

nt salles expo et 

de spectacle

Une billetterie 
plus souple

Des horaires de 

représentation 

plus variés

Un espace 

d'exposition 

communauté

Des 

équipements 

numériques et 

Un espace 

dédié aux 

activités de 

Autre (veuillez 
préciser)

 
 

Autre : 

Une maison de la culture proche de chez soi.  

Atelier d'écriture, de lecture 

Offrir une offre culturelle élargie 

Une plus grande ouverture aux organismes du quartier 
Plus important : l'arrondissement a besoin d'une maison de la culture complète et bien installée pour le futur. Il faut conserver la mission de bibliothèque et de maison 
de la culture, c'est rassembleur pour le quartier. Faites un bâtiment écologique si vous voulez, ce serait faire preuve d'une vision pérenne. 

L'espace jeu pour enfants est trop petit 

Proposer certains spectacles plus d'une soirée (ou prévoir des supplémentaires pour spectacles très demandés) 

La salle de spectacle a pour moi priorité sur la salle d'exposition (taille et qualité de la salle) 
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Question 10 
 

La  future  ma iso n de  la  culture  se ra it-e lle  p lus  a ccue illa nte  s i e lle  po ssé da it le s  é lé me nts  
suivants? (Coche z to ut ce  qui s 'a p p lique .)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

133 répondants 83,5% 75,9% 75,9% 69,2% 64,7% 39,1% 24,8% 10,5%

Lumière naturelle
Café ou autre lieu 

de rencontre

Terrasse verte 
avec espace 
d'exposition

Fauteuils et 
causeuses

Plantes à 
l'intérieur

Foyer
Lumière artificielle 

feutrée
Autre (veuillez 

préciser)

 
 

Autre : 
Un espace d'envergure architecturalement parlant, dont l'aménagement complet (intérieur et extérieur) est convivial et 
inspirant.  
Un lieu de vie qui vit et vibre, inspirez vous de l'association sportive et communautaire du centre sud qui est formidable et 
faites mieux encore :) 

Une marquise électronique qui annonce les spectacles et évènements à venir 

Des œuvres d'art. 

Du bois comme élément architectural afin d'avoir de la chaleur. Un lieu très éclairé avec la lumière du jour.  
Wifi gratuit et performant, nombreux espaces (tables/chaises) pour permettre aux jeunes de venir y travailler/jouer avec 
leurs ordinateurs portables 

Privilégier des fauteuils faciles d'entretien, en matériel autre que du tissu, afin de diminuer les risques d'infestation. 

Franchement, les plantes améliorent-elles la qualité du lieu...? 

Terrasse verte, toit vert, certification LEED 

Fauteuils ou causeuses en bois ou autre matériel non apprécié des punaises (!!!) 
La lumière naturelle est toujours un plus. Une salle intérieure peut être accueillante à peu de frais, sans avoir besoin 
d'installations extérieures ou mobilier dispendieux. Ex. : par la qualité de son aménagement, par l'éclairage et les 
éléments de décoration. Aussi, des œuvres d'artistes locaux (en rotation) peuvent servir de décor sur les murs. Une 
lumière feutrée peut être froide et ne pas inciter à l'échange... tout dépend comment c'est fait.   

Une meilleure ambiance 

Évidemment si vous avez de l'argent en trop mettez tout 

Des espaces sécuritaires pour les vélos! 
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Question 11 
 

Po ur ré p o nd re  a ux b e so ins  d e  to us e t suivre  le s  no uve lle s  p ra tiq ue s d e  cré a tio n 
e t d e  d iffus io n, la  ma iso n d e  la  culture  d e vra it-e lle  fa ire  une  p la ce  g ra nd issa nte  

a ux a c tiv ité s  suiva nte s? (Co che z to ut ce  q ui s 'a p p liq ue .)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

116 répondants 81,0% 43,1% 40,5% 34,5% 33,6%

Des espaces 
consacrés aux 

activités 

Les créations in 
situ

Les arts 
numériques

Les spectacles 
participatifs

Un studio de 
création 

numérique ouvert 
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Po urq uo i ne  fré q ue nte z-vo us p a s  la  ma iso n d e  la  culture ? (147 ré p o nd a nts)

Heures d'ouvertures; 4,8%

Accès difficile aux personnes 
handicapées; 0,7%

Programmation mal adaptée à 
mes besoins; 11,6%

N'aime pas la programmation; 
13,6%

Ambiance désagréable, lieu 
inconfortable; 12,9%

Pas le temps; 28,6%

Mauvaise expérience dans une 
maison de la culture; 0,7%

Préfère fréquenter les lieux 
institutionnels plus connus; 6,8%

Ne me sens pas le/la 
bienvenu(e); 3,4%

Pas intéressé(e) à aller à la 
maison de la culture; 5,4%

Loin de la maison, du travail, de 
l'école; 11,6%

 

Question 12 
 



 
 

Question 13 
 

 Fréq ue nte z-vo us d ’a utre s  ma iso ns  d e  la  culture ?
(148 ré p o nd a nts)

Oui; 16,9%

Non; 83,1%

Autre : 
Frontenac 8 
Rosemont 4 
Hochelaga-Maisonneuve 3 
BAnQ 3 
Côte-des-Neiges 2 
Mile End 2 
Ahuntsic-Cartierville 1 
Côte-Saint-Luc 1 
MAC 1 
Centre Phi 1 
Marché Bonsecours 1 
SAT 1 
Musée des Beaux Arts 1 
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Question 14 
 
 
 
 
 
 
 

Autre : 
Peu d’information sur la programmation de la maison de la 
culture du Plateau 

2 

Pas de laisser-passer obligatoire, mais sur réservation 1 

Espace bilingue 1 

Facile d’accès en vélo 1 

Si o ui, p o ur q ue lle (s ) ra iso n(s)? (Co che z to ut ce  q ui s 'a p p liq ue .)
(33 ré p o nd a nts)
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Question 15           
 

 

Êtes-vo us au coura nt d e  la  p rog rammatio n d e  la  ma ison de  la  
culture  d u Pla tea u-Mont-Ro ya l?

(141 rép onda nts)

Oui; 36,9%

Non; 63,1%
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Question 16 

 

Si oui, p ourquo i ne  la  fré que ntez-vous p as? (Coche z to ut ce  q ui s 'ap p liq ue .)
(64 ré po nda nts)

28,1%
23,4%

12,5% 10,9%
7,8% 7,8%9,4%

35,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Je trouve trop
compliqué de
me procurer
des laissez-

passer

Je ne connais
pas les artistes

et/ou les
oeuvres qui y

sont présentés

Je préfère
fréquenter des

lieux
spécialisés

(musées,
théâtres, etc.)

Je n'aime pas
l'ambiance de
la maison de la

culture

Manque de
temps

Je connais les
artistes et/ou
les oeuvres,
mais ils ne

m'intéressent
pas

Je n'aime pas
les conditions

de diffusion des
oeuvres (salle,

scène, fauteuils,
etc.)

Autre

 
 

Autre : 

Trop loin de chez moi 3 

Aucune raison précise 2 
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Question 17 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Les activités sont gratuites.

Toutes les disciplines artistiques sont présentées.

Les activités sont offertes par des artistes professionnels
reconnus.

Il y a une belle programmation pour les enfants.

Il y a beaucoup d'activités de médiation et d'animation.

Sa v ie z-vo us q ue ?
(143 ré po ndants)

Non 28,7% 51,8% 52,5% 38,1% 62,1%

Oui 71,3% 48,2% 47,5% 61,9% 37,9%

Les activités sont 
gratuites.

Toutes les disciplines 
artistiques sont 

présentées.

Les activités sont offertes 
par des artistes 

professionnels reconnus.

Il y a une belle 
programmation pour les 

enfants.

Il y a beaucoup d'activités 
de médiation et 

d'animation.
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Question 18 
 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Spectacle plus populaire (présenté par des artistes très connus)

Spectacle d'humour

Spectacle produit par des groupes amateurs

Exposition de groupes amateurs

Atelier de création

Atelier de formation aux arts numériques

Soirée DJ

Si la  ma iso n de  la  culture  p ré senta it ce  typ e  d 'ac tiv ité , es t-ce  q ue  vo us la  fréq uente rie z 
d ava ntag e?

(132 rép ond ants)

Je ne sais pas 36,4% 20,8% 36,2% 37,6% 28,0% 27,9% 19,5%

Non 20,2% 45,4% 36,2% 41,6% 34,4% 41,9% 61,7%

Oui 43,4% 33,8% 27,6% 20,8% 37,6% 30,2% 18,8%

Spectacle plus 
populaire (présenté 
par des artistes très 

Spectacle d'humour
Spectacle produit 
par des groupes 

amateurs

Exposition de 
groupes amateurs

Atelier de création
Atelier de formation 
aux arts numériques

Soirée DJ
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Question 19 
 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Terrasse verte avec
espace d'exposition

Studio de création
numérique

Café / Lieu de rencontre

Si la  ma ison d e  la  culture  po sséd a it ce  typ e  d 'a ména g eme nt, la  fréq ue nte rie z-
vo us d avanta ge ?

Je ne sais pas 16,9% 32,3% 21,7%

Non 10,0% 39,5% 11,6%

Oui 73,1% 28,2% 66,7%

Terrasse verte avec espace 
d'exposition

Studio de création numérique Café /  Lieu de rencontre
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Question 20 
 

Po ssé d e z-vo us un a b o nne ment à  la  b ib lio thèq ue  d u Pla te au 
Mo nt-Roya l?

(270 rép ond ants)

Oui; 70,4%

Non; 29,6%

 
 
Question 21 
 

À q ue lle  fré que nce  v is ite z-vous la  b ib lio thè que ?
(267 ré po nda nts)

0,0%
12,4%

25,8%

32,2%

10,9%

18,7%

Chaque jour

Chaque semaine

Chaque mois

Quelques fois par année

Moins d'une fois par année

Jamais
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Question 22 
 

Po ur q ue lle  ra iso n fré q ue nte z-vo us  la  b ib lio thè q ue ? (Co chez to ut ce  q ui s 'ap p liq ue .)
(218 ré po nda nts)

70,6%

40,8%

23,9%

22,9%

17,0%

14,7%

13,3%

10,1%

6,4%

5,5%

3,2%

2,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0
%

Pour le loisir, le divertissement

Pour les enfants

Pour trouver un endroit tranquille (gratuit)

Pour assister aux activités

Pour lire des journaux et des périodiques (revues)

Pour emprunter/lire des livres

Pour planifier un voyage

Pour le travail

Pour l'école

Pour utiliser un ordinateur

Pour rencontrer des gens

Autre (veuillez préciser)

 
 

Autre : 

Pour rendre des livres d’une autre bibliothèque 3 

Pour utiliser les toilettes et boire de l’eau 1 

Pour imprimer ou faire des photocopies 1 
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Question 23 
 

Fréq uente z-vous d ’autres  b ib lio thèq ues?
(214 ré po nda nts)

Oui; 77,6%

Non; 22,4%

 
 



 
 

Bibliothèques fréquentées (152 répondants)

BANQ
69,1%

Frontenac
7,2%

Bibliothèques 
universitaires et 

collégiales
7,2%

Outremont
5,3%

Rosemont
5,3%

Côte-des-Neiges
2,0%

Ahuntsic
2,0%

Mordecaï-Richler 
(anciennement du Mile 

End)
16,4%

Marc-Favreau
18,4%

Petite-Patrie
2,0%

Père-Ambroise
4,6%

Maisonneuve
2,0%

Patro-Le Prévost
1,3%

Autre
3,9%
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Question 24 
 

Si oui, p our que lle (s) ra iso n(s)? (Co chez tout ce  qui s 'a pp lique .)
(162 ré po nda nts)

22,8%

27,8%

40,1%

21,0%

1,9%

9,9%

16,0%

0,0
%

10,0
%

20,0
%

30,0
%

40,0
%

50,0
%

60,0
%

70,0
%

80,0
%

90,0
%

100,
0%

Près de la maison

Heures d'ouverture plus adéquates

Activités mieux adaptées

Espace plus agréable

Près de mon travail

Personnel accueillant

Autre (veuillez préciser)

 
 

Autre : 

Pour des services précis (salles de réunions, ordinateurs) 3 
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Question 25 
 

Ind iq ue z le s  se rv ice s  q ue  vo us  a ve z uti l isé s  a u co urs  d u d e rnie r mo is . (Co che z to ut ce  q ui s 'a p p liq ue .)

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

174 répondants 80,5% 52,3% 48,3% 43,7% 39,1% 29,9% 27,6% 16,7% 16,1% 15,5% 8,0% 1,7%

Prêt de 
documents 

(livres, DVD)

Chute à 
documents

Consultation 
sur place (lire 

sur place)

Retour 
universel

Réservation de 
documents

Catalogue 
informatisé

Référence par 
le personnel de 
la bibliothèque

Vente de livres
Internet sans fil 

(WiFi)
Jeux sur place Poste Internet

Formation 
ressources 
numériques
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Question 26 
 

45,5% 37,4% 3,3%

1,4%

12,3%

46,9% 36,5% 4,3%

0,9%

11,4%

42,7% 35,1% 3,3%

1,9%

17,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rapide et efficace

De qualité

Qui répond précisément à 
mes besoins et mes questions

Êtes-vous  e n a cco rd  ou e n d é sa cco rd  ave c les  é noncés suiva nts?Le  p e rso nne l de  la  b ib lio thèq ue  
o ffre  a c tue lle ment un se rv ice…

(211 rép ond ants)

En accord Plutôt en accord Plutôt en désaccord En désaccord Je ne sais pas
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Question 27 
 

42,2% 32,2% 13,7%

1,4%

10,4%

51,7% 29,9%

2,8%

0,9%

14,7%

45,7% 34,8% 6,2%
1,9%

11,4%

45,3% 35,4% 7,5%

1,9%

9,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avenant

Compétent

Disponible

Courtois et agréable

Le  p e rso nne l d e  la  b ib lio thè q ue  e st…
(212 ré p o nd a nts)

En accord Plutôt en accord Plutôt en désaccord En désaccord Je ne sais pas
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Question 28 
 

Pa rtic ip ez-vo us aux ac tiv ité s  de  la  b ib lio thèq ue?
(204 rép ond ants)

Oui
31,9%

Non
68,1%
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Question 29 – Données totales 
 

Ind iq ue z vo tre  d eg ré  de  sa tis fac tio n p a r ra pp o rt a ux a ctiv ités  ac tue lleme nt o ffe rtes .
(168 ré po nd a nts )

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Jamais utilisé ce service 70,7% 90,9% 85,0% 82,8% 77,7% 72,5% 70,9%

Pas satisfait 2,7% 0,0% 0,0% 1,3% 1,4% 0,7% 1,4%

Plutôt satisfait 6,1% 2,1% 4,8% 3,3% 2,0% 7,2% 2,7%

Satisfait 10,9% 2,8% 4,1% 5,3% 10,1% 13,1% 13,5%

Très satisfait 9,5% 4,2% 6,1% 7,3% 8,8% 6,5% 11,5%

Heure du conte Club de lecture d'été Conférence
Rencontre 

d'auteurs/d'artistes
Atelier/Activité pour 

enfants
Vente de livres Spectacle pour enfant
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Ind iq ue z vo tre  d e g ré  d e  sa tis fa c tio n p a r ra pp ort aux ac tiv ité s  actue lle me nt o ffe rte s .
(168 rép ond a nts  - Pondé ra tion d es usa ge rs  qui ont util isé  le  se rv ice  seule me nt)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pas satisfait 9,3% 0,0% 0,0% 7,7% 6,1% 2,4% 4,7%

Plutôt satisfait 20,9% 23,1% 31,8% 19,2% 9,1% 26,2% 9,3%

Satisfait 37,2% 30,8% 27,3% 30,8% 45,5% 47,6% 46,5%

Très satisfait 32,6% 46,2% 40,9% 42,3% 39,4% 23,8% 39,5%

Heure du conte
(43 répondants)

Club de lecture d'été
(13 répondants)

Conférence
(22 répondants)

Rencontre 
d'auteurs/d'artistes

(26 répondants)

Atelier/Activité pour 
enfants

(33 répondants)

Vente de livres
(42 répondants)

Spectacle pour enfant
(43 répondants)

 

Question 29 – Données pondérées 
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Question 30 
 

Actue lleme nt, que l es t le  me ille ur mo ment p our pa rtic ip e r aux ac tiv ité s  
de  la  b ib lio thèq ue? (Veuille z rép ond re  même  s i vo us ne  pa rtic ip ez pa s 

aux ac tiv ité s .)

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

209 répondants 58,4% 50,7% 45,9% 38,8% 35,9% 30,6% 10,5%

Dimanche 
après-midi

Samedi 
après-midi

Le soir en 
semaine

Dimanche 
matin

Samedi 
matin

L'après-
midi en 

semaine

Le matin 
en 

semaine

 
 
Question 31 
 

Util ise z-vous le s  o rd ina teurs  à  la  b ib lio thè que ?
(206 rép ond ants)

Oui

Non
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Question 32 – Données totales 
 

10% 12% 10% 1% 67%

16% 29% 18% 3% 34%

7% 9% 11% 7% 67%

4% 9% 7% 5% 75%

2%3% 4% 5% 86%

4% 8% 6% 3% 79%

4% 9% 10% 4% 73%

21% 19% 13% 3% 43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Internet sans fil (WiFi)

Catalogue informatisé

Nombre suffisant de postes Internet

Durée des sessions Internet

Bureautique

Bases de données

Ressources numériques

Dossier d'usager en ligne (réservation/renouvellement)

Ind iq uez vo tre  d eg ré  de  sa tis fa c tion p a r ra pp o rt aux techno log ies  a c tue lle ment o ffe rte s
(161 ré po nda nts)

Très satisfait Satisfait Plutôt satisfait Pas satisfait Jamais utilisé ce service
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30% 36% 30% 4%

25% 44% 27% 5%

20% 27% 33% 20%

16% 35% 30% 19%

15% 20% 30% 35%

20% 37% 30% 13%

15% 33% 38% 15%

38% 34% 22% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Internet sans fil (WiFi)
(50 répondants)

Catalogue informatisé
(101 répondants)

Nombre suffisant de postes Internet
(49 répondants)

Durée des sessions Internet
(37 répondants)

Bureautique
(20 répondants)

Bases de données
(30 répondants)

Ressources numériques
(40 répondants)

Dossier d'usager en ligne (réservation/ renouvellement)
(85 répondants)

Ind ique z vo tre  de g ré  d e  sa tis fac tio n pa r rapp o rt aux techno log ies  a c tue lle ment o ffe rtes
(161 rép ond ants  - Pond é ra tio n de s usa ge rs  q ui ont uti l isé  la  te chno lo g ie )

Très satisfait Satisfait Plutôt satisfait Pas satisfait

 

Question 32 – Données pondérées 
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Question 33 
 

À que lle  fréq uence  util isez-vo us les  o rd ina te urs  à  la  
b ib lio thè que ?

(166 ré po nda nts)

88,0%

1,2%

1,2%

9,6%

Chaque jour

Deux à trois fois par
semaine 

Une fois par semaine

Une fois par mois

Moins souvent qu'une fois
par mois
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Question 34 
 

En ta nt que  b ib lio thè que  du XXIe  s ièc le , la  future  b ib lio thè que  o ffrira  de s a ctiv ité s  e t de s se rv ices  innova te urs  à  se s 
usa ge rs  d e  to ut â ge .Afin de  ré po ndre  a ux be so ins  d e  to us, coche z le s  aména ge ments  que  vo us juge z pe rtine nts .

(205 ré po nd ants)

79%

73%

66%

65%

65%

60%

59%

51%

49%

43%

41%

36%

31%

15%

57%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Espace de lecture à l'extérieur (jardin, terrasse)

Zone silencieuse

Café

Salon de périodiques (journaux et revues)

Comptoirs d'accueil (comptoirs d'information)

Hall d'exposition

Salle polyvalente avec possibilité de présentations multimédias et d’animations

Coin pour les heures du conte

Salle multimédia (ordinateurs, documents électroniques, jeux vidéo, station de
musique et de DVD, etc.)

Salles d'étude vitrées

Espace pour ados

Espace informatique et nouvelles technologies

Salle d'allaitement avec micro-ondes, chaises hautes et table à langer

Salles de réunion vitrées

Autre (veuillez préciser)

 
 

Autre : 

Coin jeux pour les tout-petits 7 

Salle polyvalente (activités, scolaire, devoirs, jeux, ateliers) 7 

Séparation de zones de silence et de zones de discussion 3 

Succursale dans l’est du Plateau 2 

Espaces de travail confortables, café, foyer, moderne 2 

Espace pour les ados 2 

Gardien de sécurité 2 

Service de livraison à domicile 1 

Amélioration de l’environnement (verdissement, qualité de l’air) 1 

Salle de spectacle 1 

Pas de micro-ondes 1 

Pas d’espace pour les ados 1 

Meilleure section BD 1 

Zone d’écoute de musique 1 

Un club de lecture 1 

Salle d’allaitement, avec fauteuils 1 

Pas trop de numérique, garder la place aux livres 1 
Utilisation par des adultes des ordis pour jeunes durant les 
heures d’école 

1 
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Question 35 
 

La  future  b ib lio thèq ue  se ra it-e lle  p lus  accue illante  s i e lle  p o ssé d a it le s  
é lé ments  suiva nts? Coche z le s  é lé ments  a uxq ue ls  vo us acco rd ez de  

l ' impo rta nce .

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

191 répondants 80,1% 71,7% 37,2% 25,1% 22,0%

Fauteuils et 
causeuses

Mobilier adapté 
à la clientèle

Foyer
Fontaine 
intérieure

Autre (veuillez 
préciser)

 
 

Autre : 

Meilleure vue sur l’extérieur / Luminosité naturelle abondante 14 
Mobilier confortable (fauteuils individuels, fauteuils adaptés pour 
les enfants) Espaces variés pour s’asseoir (coussins, fenêtres) 

7 

Espaces silencieux et de travail, plus grands espaces 5 

Ambiance intérieure distinctive 4 

Jardin intérieur (vraies plantes) 3 

Pas de fontaine, pas de foyer, pas de dépenses extravagantes 3 

Mobilier anti punaises 3 

Espace pour manger / café 3 

Plus grande collection et mieux mise en valeur 2 

Le service avant tout 2 

Espaces spécialisés pour les enfants 1 

Bruit de l’eau (peut être mur d’eau plutôt que fontaine) 1 

Comptoir visible et du personnel disponible au besoin 1 

Terrasse 1 

Étagères plus facilement accessibles au bas 1 
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Question 36 
 

Co che z le s  a c tiv ité s  a uxq ue lle s  vo us a cco rd e z d e  l ' imp o rta nce .

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

196 répondants 62,8% 58,2% 56,6% 50,5% 49,5% 46,4% 44,9% 29,1%

Ateliers et 
conférences

Spectacles pour 
enfants

Ateliers de 
création

Club de lecture
Projet de 
médiation 
culturelle

Aide aux devoirs 
(jeunes et 

adolescents)

Visionnement de 
films

Formation 
informatique
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Question 37 
 

Co che z le s  se rv ice s  q ue  vo us tro uve z p e rtine nts .

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

189 répondants 74,1% 57,7% 37,6% 36,5% 9,0%

Référence en ligne
Équipement pour le 

recyclage des piles et des 
cellulaires

Trousse d'accueil pour les 
nouveaux abonnés

Service de reproduction 
couleur

Autre (veuillez préciser)

 
 
 

Autre : 

Référence sur place, aide d’un employé 3 

Prêt de documents sur divers supports 2 

Trousses pour bébés 2 

Service de livraison à domicile 1 

Wifi performant 1 

Photomathon 1 

Activités pour enfants la fin de semaine 1 

Dossier virtuel optimisé sur les appareils mobiles 1 

Aucun de ceux énumérés 1 

Services d’alphabétisation 1 

Bornes d’auto-prêt 1 

Prêt d’objets (outils, jouets, etc.) / Économie de partage 1 

 
 



 
 

 
Question 38 
 

Parmi le s  suiva nte s , ind iq ue z q ue lle s  no uve lle s  te chno log ie s vous  inté re sse nt à  la  b ib lio thèq ue .

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

170 répondants 70,0% 43,5% 36,5% 35,3% 27,6% 26,5% 19,4% 18,8% 16,5% 14,1% 5,9%

Documents 
téléchargeables

Station d'écoute 
de musique

Station de 
visualisation de 

DVD

Logiciels 
d'édition (photo, 

graphisme)
Imprimante 3D

Prêt de tablettes 
(type iPad ou 

autre)

Prêt 
d'ordinateurs 
portatifs (sur 

Médialab
Jeux vidéo et 

consoles

Logiciels de 
création de 

musique

Autre (veuillez 
préciser)

 
 

Autre : 
Aucun / Les gens ont ça à la maison / Non pertinent dans une 
bibliothèque 

3 

Service personnalisé de conseils de lecture 1 

Expérience de visites virtuelles (comme Bibliothèque la nuit) 1 

Abonnement à des sources de diffusion de musique 1 

Liseuses et livres numériques 1 
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Question 39 
 
Avez-vous des suggestions ou des commentaires concernant les espaces, les services, les activités ou les nouvelles technologies à venir à la 
bibliothèque? 
 
Espaces : Plus de lumière. Verdure. Petit jardin intérieur (sans fontaine, car humidité, coûts d'entretien, finit  toujours par se briser). Aires fermées pour 
conférences. Section pour enfants plus attrayante, mobilier adapté aux couleurs vivantes.  
 
Services : Plus de livres pour enfants neufs, en meilleur état. Prolonger les heures d'ouverture en matinée et en soirée. Vitrine pour mettre les 
nouveaux livres en valeur, donner le goût de les emprunter.  
 
Activités : Conférences pour éducateurs, enseignants et parents en lien avec l'éveil à la lecture. 
Déjà exprimés dans Autre. 
Publiciser davantage les services offerts ainsi que la programmation des activités. 
Il est important qu'il y ait plus d'espace pour les expositions, sinon, elles sont trop petites pour justifier le déplacement! 
beaucoup d'espace, une grande bibliothèque lumineuse, s'inspirer des points positifs de Marc Favreau 
Il faut garder notre bibliothèque, on doit la rénover et la garder.   
Personne vivante et non machine partout bibliothécaire, succursale plus à l'est du plateau le parent pauvre culturel  
À la bibliothèque du Plateau, pourvoir voir les spectacles convenablement (les têtes cachent la partie inférieure de la scène, ce qui est particulièrement 
problématique pour les spectacles de danse (et aussi souvent théâtre). 
Une collection tenue à jour, de bonne tenue intellectuelle  et des livres propres et en bon état 
faire découvrir les danses folkloriques (via l'AMATP) 
J'aime beaucoup faire des casse-tête.  J'espère que cette possibilité existera toujours. 
Une Maison de la culture proche de chez soi. Habitant dans l'est du Plateau (Masson/Chabot), la maison de la culture du Plateau et la Bibibliothèque 
est trop éloignée de chez moi. Idem pour celles de Rosemont-Petite-Patrie, qui se fait mal à vélo et à pied. Je n'y vais presque jamais, notamment avec 
mes enfants. Si il y avait  une bibliothèque plus proche de mon lieu de domicile, par exemple dans le pôle proche du Centre du Plateau, j'irai 
assiduement et mes enfants aussi. 
Grands espaces lumineux et tranquilles. 
 
Spectacles danse,théâtre,musique nombreux 
SVP, Que la bibliothèque et la maison de la culture restent dans le même quartier là ou elles sont ou très près pour y aller à pied 
La bibliothèque est un havre de paix, s'il y a des améliorations en plus c'est tant mieux! 
Il faudrait informer les usagers des activités qui se déroulent à la bibliothèque. Suggestion un courriel par mois relatant les diverses activités. 
Un environnement beau, moderne,magique. 
Je suis très contente de savoir que la bibliothèque sera rénovée. Merci 
Que la bibliothèque soit centrale, bien située. Les locaux actuels sont tellement vétustes qu'on a l'air d'être les plus pauvres de la ville. À part la salle 
d'exposition et et la salle de spectacles, le reste est tellement déprimant! Aucune envie d'y flâner! 
Un grand espace aéré propre et surtout avec des toilettes où on voit quelque chose et non ces affreuses lumières bleues. 
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Plus d'espace pour circuler et consulter des documents 
Être à la page (ère électronique) 
Faites ce sondage auprès des ados... 
- Mettre du budget sur l'achat de livres, films, périodiques, partitions plutôt que sur des technologies numériques.  
 
- Faire des espaces lumineux et esthétiques où on peut trouver "un coin" pour lire. Avoir quelques espaces où on peut parler pour les travaux 
d'équipes. Les ados aiment se déplacer en gang et d'expérience, ils n'apprécie pas trop le cadre d'une biblio (ils en ont à l'école en plus). Par contre il 
faudrait une section livres pour eux (pour l'emprunt) beaucoup plus fournie. Ils aimeraient aussi avoir un personnel plus compétent et disponible pour 
les suggestions de lecture. 
 
- Faire un café, un endroit où on peut apporter son lunch et manger rapidement 
 
- Avoir du personnel compétent et de référence c'est à dire qu peut nous orienter, nous suggérer des livres, avec qui on peut échanger sur ce qu'on 
emprunte. Pas seulement voir affaire à des commis qui rangent les livres. 
 
- Réserver les nouvelles technos pour le service (ex remettre et sortir les ouvrages numériquement par une caisse numérique, etc) Mais augmenter le 
facteur humain pour tout ce qui est conseil. 
 
- faire le prêt de jeux de société et organiser des clubs de jeux de société ou cartes (tarot, belotte, etc) 
 
- La plupart des gens qui viennent à la biblio du Plateau n'ont-ils pas déjà des ordinateurs chez eux? Les étudiants sont quasi obligés d'avoir des ordis 
portables. Est-ce que la biblio ne devraient pas plutôt se consacrer au prêt d'ouvrages (films à télécharger par ex). 
 
- Ouvrir la biblio tous les jours 
 
- Pouvoir emprunter beaucoup de BD et de films et de livres car cela permet d'essayer toutes sortes de choses (contrairement à la librairie qui coûte 
cher) 

Lieu lumineux avec du bois. Avoir une collection intéressante et variée avec une collection mutrimédia (CD, DVD, livres pour les langes. Avoir du 
personnel sur place pour aider les clients à utiliser les outils informatiques, pour se choisir un livre, pour trouver de l'information, pour utiliser les bases 
de données. . Avoir une bonne signalisation et de bons outils de communication.  
La bibliothèque devrait être une continuité de l'école primaire et secondaire. Offrir des services complémentaires pour apprendre à faire aimer la 
lecture et à apprécier la lecture aux enfants et adolescents,  
App iOS/Android pour gérer son compte 
Embaucher des architectes inspirés et les laisser créer un projet audacieux pour que ce nouveau lieu soit une richesse à long terme pour la 
communauté. Implanter ce édifice dans l'Est du Plateau et augmenter la fréquence de l'autobus qui passera devant. 
Plus de livres et revues en Anglais 
Faire attention pour ne pas démultiplier les différentes files d'attente pour une même visite. Par ex. : remetre mes livres, payer des amendes, 
renouveler des livres puis faire des emprunts. Et toujours offrir le choix de se faire offrir ces services par des humains OU des bornes de libre-service. 
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adapté à la technologies d'aujourd'hui et pour les ados 
J'ignore oû sera l'agrandissement mais il devra être bien intégré à l'ancien bâtiment 
Heures d'ouverture élargies, notamment les matins.  
Votre espace d'entrée est problématique. Peu invitant, sombre et caché sous l'escalier  
la nouvelle bibliothèque doit être visionnaire 
Je trouverais génial qu'il y ait une zone de jeux vaste et lumineuse pour enfants... Un peu comme à la bibliothèque Marc Favreau. 
la bibliothéque du plateau  elle a besoin de changement plus moderne et acueillant les personnel mieux forme pour repondre a la demande 
La biblio doit être un lieu qu on a envie de visiter, où on se sent bien.  La biblio est le 3ème espace  de vie après la maison et le travail. 
Les employés actuels de la bibliothèque (autant les bibliothécaires que le gardien!) font un travail exceptionnel. Ils doivent avoir une place importante 
au sein de la nouvelle bibliothèque, ils sont bien plus précieux qu'une fontaine ou qu'un foyer. 
La technologie change rapidement. Bien penser l'architecture pour etre en mesure de changer celle-ci a moindre couts. Tirage de filage facile dans les 
mur, plafond et plancher. 
Lancer une compétition pour l'architecture du bâtiment pour avoir un espace convivial et surtout invitant, contrairement la biblio actuelle. 
La bibliothèque se doit d'être conviviale et maintenir des heures d'ouverture en soirée. 
Toutes nouvelles initiatives concernant les espaces seront un gros plus. Merci pour cette consultation. 
créer un espace rassembleur qui reste en lien organique avec le public, qui demeure accessible et permet aux gens d'avoir accès à la culture, comme 
doit être la mission des maisons de la culture 
La gratuité des spectacles incitent plusieurs personnes qui ont un billet à ne pas se présenter. Un tarif minimum de 2-3 $ devrait être demandé et 
pourrait servir par exemple à renouveler les collections. Merci! 
La bibliothèque d'un quartier est un lieu agréable pour y travailler et pour s'y rassembler dans notre apprentissage collectif. Cet espace se doit d'être 
inspirant! Qui élève notre pensée.  
BAnQ : que les livres que j'y emprunte ne bippent plus quand je rentre, possibilité de faire venir des livres de cette biblio... 
Plus de contact humain. Besoin de personnes présente de manière régulière afin de diriger les utilisateurs. 
deja juste ce tenir à jour dans les livres et avoir plus de choix serait un gros plus !  
Un mot : CONVIVIALITÉ  
Éclairage discret mais efficace. 
 
Rangées mieux disposées 
J'aimerais que la future bibliothèque soit HUMAINE plus que TECHNOLOGIQUE.  Que les budgets ne soient pas engloutis dans le matériel 
informatique, mais servent à faire de la bibliothèque (qui est si bien située) un lieu où on a envie de passer et de rester.  Un lieu qui donne envie de lire 
aux enfants aussi. 
Suggestion: Optimisation du mobilier et matériaux déjà existants. En période de ressources limitées, une renovation et un aménagement peuvent etre 
à la fois de qualité, beaux et fonctionnels sans avoir à tout recommencer à zéro. Rénovation éthique et durable. Se pourrait-il que cela dépend en 
partie de quelle firme est engagée pour créer le nouvel espace?  
Plus de contacts avec les maisons d'édition, les écrivains, un endroit convivial et vivant pour les lancements de livres et les activités littéraires. 
Réserver un espace pour le travail dans le silence, avec un bon éclairage, où l'on puisse y apporter son café, et en parallèle, un espèce d'activités et 
formations. 
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Enlever le tapis: je sais que ça enlève le bruit, mais c'est tellement poussiéreux... 
 
Salles fermées (avec fenêtres) de rencontre. 
Que les matériaux utilisées à la construction, l'aménagement et les plans (ex: lieux des fenêtres pour le soleil) soient le plus écologique "LEED" 
possible.  
déjà donné 
Plus de choix en littérature de langue française  
SVP une salle pour les bébés et les bambins. Beaucoup de parents prennent un long congé du travail avec leur bébé. Entre 6-12 mois, les bébés sont 
mobiles, actifs et éveillés : c'est un bon moment pour les initier au monde des livres. Il faut que les livres pour cette catégorie d'âge soit à leur portée : 
ils ne marchent pas, se déplacent à quatre pattes, les étagères doivent être basses. 
I hope it will be created in future, we really need update that plateau library. 
un personnel moins négligé côté vestimentaire 
The library should be open to everyone, all citizens should enjoy it. It is also important for kids to be there in a safe space, having the security guard it is 
really important, he is nice to the kids and determined with the individuals that need "more" guidance to have a good behaviour. A bathroom to be used 
in the kids section is also something that would be useful. We love the library. Thanks 
Non. 
J'ai beaucoup aimé les bibliothèques Marc Favreau et Robert Bourassa.  Ce serait bien d'avoir quelque chose de nouveau, avec de grandes parties 
vitrées et de la lumière naturelle.  La possibilité de consulter des ouvrages ou des périodiques en sirotant une boisson dans un fauteuil confortable... 
Une piste cyclable proche! 
You have a great advantage at this library because pretty much anything will be a huge improvement. I have a ton of ideas. Keep asking the community 
for input. And please consider soliciting ideas in other languages. So many people in the plateau are allophones. You should reflect this in (1) your 
collections (2) your programming and (3) absolutely, positively in your community consultation. If you want more or different people to come to the 
library, you need to reach out to them.  
Plus de lumière naturelle! 
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Question 40 
 

Avez-vo us dé jà  e u une  ca rte  de  b ib lio thè que ?
(48 rép ond ants)

Oui
68,8%

Non
31,3%
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Po urq uo i ne  fré q ue nte z-vo us p a s la  b ib lio thè q ue  d u Pla te a u-Mo nt-Ro ya l? (Co che z to ut ce  q ui s 'a p p liq ue .)
(49 ré p o nd a nts )

36,7%

24,5%

10,2%

10,2%

8,2%

6,1%

6,1%

4,1%

4,1%

2,0%

2,0%

6,1%

4,1%

4,1%

8,2%

18,4%

38,8%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Je me procure les livres, les DVD, Internet, etc. ailleurs

Ambiance désagréable et lieu inconfortable

Collections mal adaptées à mes besoins

Loin de la maison, travail, école

Activités mal adaptées à mes besoins

Heures d'ouverture

Mauvaise expérience dans une bibliothèque publique

Pas intéressé(e) à aller à la bibliothèque

Ne me sens pas la/le bienvenu(e)

Difficulté de trouver des documents

Accès difficile aux personnes handicapées

Services mal adaptés à mes besoins

Risque d'avoir une amende

Trop de bruit

Personnel désagréable et non accueillant

N'aime pas lire

Autre

 

Autre : 

Je ne savais pas que la bibliothèque était gratuite 1 

Trop difficile d’accès / Pas de stationnement gratuit 2 

Question 41 

 

 



 
 

Question 42          
 

Fré q ue nte z-vo us d ’a utre s  b ib lio thè q ue s?
(49 ré p o nd a nts)

Oui
65,3%

Non
34,7%

 
 

Autre : 

BAnQ 20 

Bibliothèques universitaires et collégiales 5 

Marc-Favreau 5 

Père-Ambroise 1 

Côte-des-Neiges 1 

Frontenac 1 

Westmount 1 

Côte-Saint-Luc 1 

Lachenaie 1 
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Question 43 
 

Si o ui, p o ur q ue lle (s) ra iso n(s)? (Co che z to ut ce  q ui s 'a p p liq ue .)
(31 ré p ond a nts)

32,3%

29,0%

25,8%

16,1%

19,4%

9,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Près de la maison

Activités mieux adaptées

Près de mon travail

Qualité du lieu et des
espaces

Personnel accueillant

Autre (veuillez préciser)

 
Autre : 

Lieu de travail 2 

À cause des enfants 1 

Variété de choix 1 

Destination en vélo 1 
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Question 44 
 

La  co lle c tio n d e  la  b ib lio thè q ue  co ntie nt p lus ie urs  typ e s d e  re sso urce s. 
Co che z to ute s  ce lle s  q ue  vo us co nna isse z.

(34 ré p o nse s)

55,9%

41,2%

29,4%

67,6%

50,0%

50,0%

73,5%

70,6%

70,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100
%

Guides de voyage

DVD

Bandes dessinées et mangas (adultes et jeunes)

Livres et documents numériques

Livres audio et parlant

Livres en gros caractères

Bases de données

Partitions musicales

Jeux vidéo

 
 
Question 45 

 

Co che z le s se rv ice s o ffe rts  p a r la  b ib lio thè q ue  q ue  vo us  co nna isse z.
(35 ré p o nd a nts)

42,9%

31,4%

28,6%

51,4%

65,7%

77,1%

77,1%

68,6%

60,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Chute à documents

Réservation de documents

Faire venir des livres d'autres bibliothèques

Référence

Activités d'animation pour enfants

Activités d'animation pour adultes

Retour universel

Formation à l'utilisation des ressources numériques

Vente de livres
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Question 46 

 

La  no uve lle  b ib lio thè q ue  d u Pla te a u-Mo nt-Ro ya l p o urra it o ffrir le s  se rv ice s  suiva nts . 
Ind iq ue z to us le s  se rv ice s  q ui p o urra ie nt vo us  inté re sse r.

(47 ré p o nd a nts)

66,0%

53,2%

46,8%

38,3%

38,3%

23,4%

14,9%

12,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100
%

Équipement pour le recyclage des piles et des cellulaires

Référence en ligne

Imprimante 3D

Comptoir d'accueil (comptoir d'information)

Service de reproduction couleur

Trousse d'accueil pour les nouveaux abonnés

Formation informatique

Autre (veuillez préciser)

 
 

Autre : 

Heures d'ouverture étendues et plus de personnel de référence. 
équipement et immeuble universellement accessible 

Endroit confortable pour la lecture. 
Je souhaiterais que vous auriez un nombre suffisant de livres en anglais, 
magazines, etc. 
Accès à des équipements technologiques d'avant -garde. Mais tout ça, ça ne règle 
pas le problème de circulation pour se rendre à la bibliothèque... 
un laser cut aussi 
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Question 47 

 

Fré q ue nte rie z-vo us  p lus  so uve nt la  b ib lio thè que  ave c ce s  
nouve aux se rv ices?

(49 rép ond ants)

Oui
46,9%

Non
8,2%

Peut-être
44,9%
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Question 48 

 

Ind iq ue z le s  p ro g ramme s o u ac tiv ité s  a c tue lle me nt o ffe rts  à  la  b ib lio thè que  q ue  
vo us  co nna isse z.
(26 ré p o nd a nts)

57,7%

34,6%

34,6%

26,9%

26,9%

23,1%

65,4%

73,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100
%

Heure du conte pour les enfants

Rencontre d'auteurs et d'artistes

Conférence

Initiation à la bibliothèque et formation aux catalogues

Vente de livres

Formation à l'utilisation des ressources numériques

Club de lecture d'été

Une naissance, un livre
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Question 49 

 

La  nouve lle  b ib lio thèq ue  d u Pla te au-Mont-Ro ya l p ourra it o ffrir le s  
ac tiv ité s  suiva nte s. Ind iq uez toute s  les  a c tiv ités  q ui po urra ie nt vo us 

inté re sse r.
(40 rép ond ants)

62,5%

57,5%

55,0%

40,0%

30,0%

22,5%

20,0%

5,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100
%

Ateliers et conférences

Projets de médiation culturelle

Ateliers de création

Spectacles pour enfants

Club de lecture

Aide aux devoirs (jeunes et adolescents)

Activités pour adolescents

Autre (veuillez préciser)

 
 

Autre (2 répondants) : 

les arts du papier, origami, pliage, marionnettes, fabriquation de livre, etc.. 1 

Lieu officiel de rencontre pour débattre sur les sujets municipaux pour que les citoyens puissent 
participer à la prise de décision en collaboration avec la mairie de l'arrondissement. 

1 
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Question 50 

 

Fré q ue nte rie z-vo us  p lus  so uve nt la  b ib lio thè que  ave c ce s  
no uve lle s  a c tiv ité s?

(47 rép ond ants)

Oui
40,4%

Non
17,0%

Peut-être
42,6%

 
 
Question 51 

 

Ind ique z le s  techno log ies  a c tue lleme nt o ffe rte s  à  la  b ib lio thè que  
q ue  vo us co nna isse z. 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Série1 88,9% 66,7% 66,7% 50,0% 47,2% 44,4%

Internet (postes 
de travail)

Recherche dans 
le catalogue

Internet sans fil 
(WiFi)

Bases de 
données

Ressources 
numériques

Bureautique 
(Word, Excel)
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Question 52 

 

De  no uve lle s  te chno lo g ie s  p o urra ie nt ê tre  imp la nté e s  à  la  no uve lle  b ib lio thè q ue . 
Ind iq ue z to ute s  ce lle s  q ui p o urra ie nt vo us inté re sse r.

(35 ré p o nd a nts)

57,1%

48,6%

45,7%

40,0%

28,6%

25,7%

25,7%

22,9%

20,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100
%

Imprimante 3D

Station d'écoute de musique

Prêt de tablettes (type iPad ou autre)

Logiciels d'édition de photo ou de conception graphique

Logiciel de création musicale

Médialab

Station de visualisation de DVD

Jeux vidéo (consoles et jeux)

Prêt d'ordinateurs portatifs (sur place)
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Question 53 

 

En tant q ue  b ib lio thè q ue  d u XXIe  s iè c le , la  future  b ib lio thè q ue  o ffrira  d e s  a ctiv ité s  
e t d e s se rv ice s  inno va te urs  à  se s usa g ers  d e  to ut â g e .Afin d e  ré p o nd re  a ux 

b e so ins  d e  to us, coche z le s  a mé na g e me nts  q ue  vo us  jug e z p e rtine nts .
(46 ré po nd a nts)

78,3%

76,1%

73,9%

65,2%

63,0%

58,7%

56,5%

56,5%

56,5%

54,3%

47,8%

45,7%

43,5%

37,0%

2,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Espace de lecture à l'extérieur (jardin, terrasse)

Café

Zone silencieuse

Salle polyvalente

Hall d'exposition

Comptoirs d'accueil (comptoirs d'information)

Salle multimédia

Salles d'étude vitrées

Salon de périodiques (journaux et revues)

Coin pour les heures du conte

Espace informatique et nouvelles technologies

Salles de réunion vitrées

Salle d'allaitement équipée

Espace pour ados

Autre (veuillez préciser)
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Question 54 

 

La  future  b ib lio thè que  se ra it-e lle  p lus  a ccue illante  s i e lle  p o ssé d a it le s  
é léme nts  suivants? Co chez les  é léme nts  auxq ue ls  vo us acco rd ez de  

l ' imp ortance .

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

43 répondants 83,7% 62,8% 44,2% 27,9% 9,3%

Fauteuils et 
causeuses

Mobilier adapté 
à la clientèle

Foyer
Fontaine 
intérieure

Autre (veuillez 
préciser)

 
 

Autre : 

Des plantes vivantes et fleuries 
Lieu de coworking pour les travailleurs autonomes ? 
Le plus important: lumière naturelle, espaces dégagés, hauteur des plafonds 
Mur végétalisé, serre, ou artrium  
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Question 55 

 

Fré que nte riez-vo us  p lus  so uve nt la  b ib lio thè que  ave c ce s 
nouve aux a mé na g e me nts?

(45 rép ond ants)

Oui
46,7%

Non
13,3%

Peut-être
40,0%
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Question 56 

 

Êtes-vous?
(245 rép ond ants)

Une femme
72,7%

Un homme
24,9%

Ne désire pas 
répondre

2,4%

 
 
Question 57 

 

Que lle  e s t vo tre  o ccupa tion?
(244 ré po nda nts)

Étudiant(e)
4,1%

Travailleur(euse)
67,2%

Retraité(e)
20,5%

À la maison
5,3%

Ne désire pas 
répondre

2,9%
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Question 58 

 

Da ns que l g ro up e  d 'â ge  vo us s itue z-vo us?
(245 ré p o nd a nts)

36 à 55 ans
44,9%

56 ans et plus
29,8%

18 à 35 ans
24,1%

Ne désire pas 
répondre

1,2%

16 à 18 ans
0,0%

 
 
Question 59 

 

Que lle  e st vo tre  la ng ue  ma te rne lle ?
(242 rép onda nts)

Français
87,6%

Anglais
7,0%

Autre (veuillez 
préciser)

5,4%

 
 

Autre (13 répondants) : 

Espagnol 6 

Arabe 1 

Allemand 1 

Italien 1 



 
 

Plusieurs langues 2 

 
Question 60 

 

Que lle  e st vo tre  la ng ue  d 'usa g e  p rinc ip a le?
(245 ré po nda nts )

Français
93,1%

Anglais
6,1%

Autre (veuillez 
préciser)

0,8%

 
 

Autre (2 répondants) : 

Anglais et français également 2 

 
Question 61 

 

Ave z-vo us d e s e nfa nts  v iva nt so us vo tre  to it?
(244 rép ond ants)

Oui
39,3%

Non
60,7%
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Question 62 

 

Da ns q ue lle  tra nche  se  s itue  vo tre  re ve nu?
(242 rép ond ants)

Moins de 20 000 $
13,2%

20 000 $ à 49 999 $
29,8%

75 000 $ et plus
19,4%

Ne désire pas 
répondre

16,9%

50 000 $ à 74 999 $
20,7%

 


